
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Röszke Község Képviselő-testületének lapja XXVIII. évfolyam 11. szám November 
 
 
 

 
 

Színvonalas kulturális- és gyerekprogramokkal 
találkozhatnak az érdeklődők 2019. decemberében 

4 alkalommal, három adventi vasárnap,  
valamint december 20-án pénteken  

a röszkei Falukarácsonyon. 
 
Adventi vasárnapi programok kezdő időpontjai: 
2019. december 1. vasárnap 15 óra,  
2019. december 8. vasárnap 15 óra,  
2019. december 15. vasárnap 15 óra 
 
 

Falukarácsony kezdő időpontja:  
2019. december 20. péntek 16 óra 
 
 

Programok helyszínei: Röszke főtere, Szent Antal 
tér és Páduai Szent Antal Plébánia 
 
 

A vasárnapi programok 15 órakor kezdődnek 
Röszke főterén, a közös gyertyagyújtásra pedig a 
17 órai Szentmisét követően kerül sor.  
 
 
 

A Falukarácsonyt 16 órakor a Páduai Szent Antal 
Plébánián az óvodások műsora nyitja meg, majd az 
ünnepi együttlét a Szent Antal téren folytatódik. 
A családok számára izgalmas színpadi és zenés 
programokkal készülünk: meglepetés koncertekkel, 
bábjátékkal, néptánc bemutatóval, karácsonyi 
dalcsokorral, betlehemes játékkal, kézműves 
foglalkozásokkal várjuk a gyerekeket, felnőtteket 
és a szórakozni vágyó baráti társaságokat. 
 

A forraltbor-illat és az adventi hangulatot emelő 
színpadi programok, az adventi gyertyagyújtások 
és a Röszkei Vadásztársaság jóvoltából Röszke 
főterén felállított karácsonyfa mind-mind 
hozzájárulnak ahhoz, hogy feledhetetlen élménnyel 
ajándékozzuk meg azokat, akik ezen 4 ünnepi 
alkalommal ellátogatnak a Szent Antal térre. 

Adventi kézműves foglalkozásaink a 
Páduai Szent Antal Plébánia és a 

Művelődési Ház közös szervezésében 
valósulnak meg: 

 
• 2019. november 29. péntek 17 órától - 

Adventi koszorúkészítés 

Helyszín: Páduai Szent Antal Plébánia 
 

• 2019. december 1. vasárnap 15 órától - 
Kreatív délután Bán Bea képzőművésszel 
Helyszín: Röszke főtere, Szent Antal tér 
 

• 2019. december 11. szerda 14 órától – 
Alkotóház - Bán Bea képzőművésszel, az 
óvoda, iskola pedagógusaival, valamint a 
családsegítő szolgálat munkatársaival. 

Helyszín: Petőfi Sándor Művelődési Ház 
 

• 2019. december 13. péntek 17 órától – 
Ráhangolódás az ünnepekre, közös mézes-
kalácssütés a gyerekekkel a művelődési ház 
tankonyháján. 
Helyszín: Petőfi Sándor Művelődési Ház 
tankonyhája 
 

Forralt borral és forró teával, finom süteményekkel, 
valamint a Röszkei Vadásztársaság szeretet 

vendéglátásával kedveskedünk a röszkei lakosoknak! 

 
Minden érdeklődőt nagy szeretettel várunk! 

 
     Borbásné Márki Márta    Megyesi Beáta 
             polgármester  intézményvezető 
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Ismerkedtünk a 3D nyomtatóval és drónokkal 
 

Az Utazó Digitális Élményközpont október végén a teleházban működő 
Digitális Jólét Program Pont vendége volt. A roadshow keretében tartott 
bemutatón kiderült, hogyan működik a 3D-nyomtató, vagy miként 
hasznosítják a drónokat a mezőgazdasági munkálatok során, egy VR - 
virtuális valóság-szemüveg segítségével pedig még New Yorkban is 
körülnézhettek a vállalkozó kedvű látogatók. Élénk érdeklődés kísérte az AC 
távirányítós autóval, illetve a LEGO robottal  végrehajtható manővereket. 
Szerencsés időpontban sikerült megrendezni az eseményt, hiszen az őszi szünet 
idején bőven volt idejük a fiataloknak, sokan eljöttek a konferencia terembe 
ismerkedni az új technológiákkal. 

Perlakiné Ács Mária 
DJP Mentor 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Újra köszönthettem egy szépkorú röszkeit! 
 

Szívet melengető érzés számomra, hogy Röszkén szinte minden 
hónapban felköszönthetek egy szépkorú idős embert!  Megtiszteltetés 
ez nekem, hiszen a család meghív, befogad, szeretettel vár engem is a 
nagy ünnepnapon. Nem volt ez másképpen id. Márki Imre bácsi nagy 
napján sem, a kilencvenedik életévét betöltő Imre bácsi kezét 
szorongathattam meg nagy szeretettel! Mellé ülhettem, beszélgettünk 
az elmúló évekről, az élet örömeiről és árnyoldalairól, és arról, hogy 
milyen szép élmény neki, hogy ilyen szép családi körben ünnepelhet! 
Persze, nem maradt el a torta gyertyáinak elfújása, az emléklap és a 
virágcsokor átadása, a születésnaposnak járó köszöntő énekem sem, 

amely a mi ünnepeltünk szemébe bizony könnyeket csalt! Imre bácsi születésnapján családja apraja-nagyja kíván a 
Falusi Suttogó hasábjain keresztül is jó egészséget, és még sok szép évet! S következzék pár sor az elmúlt évekről, 
melyet fia, Imre juttatott el hozzánk: „Imre bácsi eddigi egész élete Röszkéhez köthető, mivel először tanyán, majd 
feleségével, akit már 13 éve elvesztett, a faluban vettek házat. Egy fiuk született, akivel jelenleg is együtt él. A munkája 
is a faluhoz kötötte, katonaság után TSZ tag „lett” a III-asban. Egészen nyugdíjba vonulásáig a tsz-ben dolgozott, mint 
vegyszer raktáros. A születésnapját széles családi körben ünnepelte, és polgármester asszony köszöntése, jelenléte, és 
éneke, ajándéka  felejthetetlenné tette neki ezt az ünnepet.” 

Borbásné Márki Márta  
polgármester 

FODOR 

LILLA 
 

2019.10.30. 
anya:  

Tápai Henrietta 
apa:  

Fodor Norbert 
 

PETROVICS 
JÁNOS JOEL 

 

2019.09.27. 
anya:  

Dörmő Zsuzsanna 
apa:  

Petrovics Imre 
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Engedjék meg kedves röszkeiek, hogy a helyi 
újságunkban is megköszönjem a bizalmat, a 
szavazataikat, minden jó szót és bíztatást, amit az 
önkormányzati választások kapcsán kaptam az itt 
élőktől. Megalakult régi-új képviselő-testületünk, 
és eskünkhöz híven Röszke, és az itt élők 
boldogulásáért fogunk dolgozni az elkövetkező öt 
évben is. Nem lesz ez sem könnyebb, mint amit 
mögöttünk hagytunk, hiszen 2020-ban lejár az 
uniós támogatási ciklus, így várhatóan 2022-ig 
pályázatok, külső pénzforrások tekintetében 
igencsak szűk esztendőkre kell felkészülnünk. De 
erőnkhöz, lehetőségeinkhez képest mindent 
megteszünk, hogy Röszke még élhetőbb, még 
szebb, és az itt élők igényeinek megfelelő település 
legyen. Elfogadunk és felajánlunk minden 
segítséget, hogy közös akarattal és a közösségünk 
elvárásainak megfelelően gondoskodjunk a 
röszkeiek jó életéről! 
Lezárult a szociális tűzifa programunk pályázati 
beadási határideje, az idén 131 köbméter tűzifát 
tudunk szétosztani a rászorulóknak. Szándékaink 
szerint év végéig mindenki megkapja az 1-2 
köbméter tűzifát. 
Művelődési házunk új vezetője, Megyesi Beáta 
már gőzerővel készül az Adventi időszakra, a 
közelgő ünnepekre, a programokról a helyi 
újságunkban és az Interneten, a Röszke honlapon 
és a Facebook oldalakon is tájékozódhatnak. A 
könyvtár is várja a látogatókat, fiatalokat, 
idősebbeket egyaránt! 
Sajnos kivitelezői kapacitások hiányában igencsak 
késésben vagyunk a belterületi kátyúzási 
munkákkal, de ha az idő engedi a kisebb 
javításokat, foltozásokat elvégeztetjük. Ahogyan 
már az előző cikkemben is írtam, a Lehel és a 
Szántó Kovács János utcák felújítása csak a jövő 
évben valósulhat meg a hosszú közbeszerzési 
eljárás okán. 
Rendőrőrsünknek november 01-től régi-új vezetője 
van, Dr. Vígh Orsolya, az eddigi őrsparancsnok új 
beosztásban dolgozik a Csongrád Megyei Rendőr-
főkapitányságon, helyére a pár évvel ezelőtt már itt 
dolgozó és az őrsöt vezető Varga Zoltán alezredes 
került megbízásra a Röszkei Rendőrőrs új 
parancsnokaként. 
Az őszi időjárás velejárója a rengeteg lehulló levél, 
kérjük, hogy az árokpartokról és a vízelvezető 
árkokból az ingatlan tulajdonosok szíveskedjenek 
folyamatosan begyűjteni az avart, hiszen a 
vízelvezető csatornáink áteresztő képességét 
jelentősen lecsökkenti a felhalmozódó hulló 
levélzet és zöldhulladék. Kérem, kérjük, 
figyeljenek erre, és gyűjtsék össze rendszeresen a 
zöldhulladékot az ingatlanaik elől! 
 

Borbásné Márki Márta 
polgármester    

 

 
Tájékoztató Röszke Község Önkormányzata  
Képviselő-testülete 2019.10.29-ei üléséről: 

 
Bodor Mónika a Helyi Választási Bizottság elnöke 
tájékoztatta az alakuló ülésen megjelenteket a 2019. október 
13-ai önkormányzati választások eredményeiről. 
A névjegyzékben szereplő 3011 választópolgár közül 
szavazóként megjelent 767 fő, mely 25,47%-os részvételt 
jelent. Ezen szavazatok alapján Röszke Község 
Önkormányzata polgármestere 737 érvényes szavazattal 
Borbásné Márki Márta. 
A megválasztott képviselők száma 6 fő. Ők ABC rendben a 
következők: Csonka Imre, Fülöp Pál, Horváth Béla, Kozma 
Zsófia Ágnes, Molnárné Vér Ágnes, Vlocskó Mihály. 
A tájékoztatást követően a megválasztott képviselők és a 
polgármester letették hivatali esküjüket. 
A Képviselő-testület polgármester asszony javaslatára a 
Pénzügyi, Gazdasági és Ügyrendi Bizottság elnökének 
Csonka Imre képviselő urat, tagoknak pedig Fülöp Pál és 
Horváth Béla képviselő urakat választotta meg. 
A Civil Bizottság elnökének Kozma Zsófia Ágnes képviselő 
asszonyt, tagoknak pedig Csonka Imre és Vlocskó Mihály 
képviselő urakat választotta meg. 
A Képviselő-testület polgármester asszony javaslatára 
Molnárné Vér Ágnes képviselő asszonyt választotta meg 
társadalmi megbízatású alpolgármesternek. Ezt követően 
Molnárné Vér Ágnes képviselő asszony letette esküjét. 
A testület a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 
2011. évi CLXXXIX. törvény előírásai alapján 
meghatározott polgármesteri illetményt és költségtérítést, 
illetve alpolgármesteri tiszteletdíjat és költségtérítést 
határozatba foglalta. 
 

Dr. Harkai István a Szegedi Rendőrkapitányság 
kapitányságvezetőjének megkeresésére a képviselő-testület 
Varga Zoltán c. r. alezredes úrnak a Röszkei Rendőrőrs 
őrsparancsnoki beosztásába történő kinevezését támogatta. 
 

A Képviselő-testület döntéseket hozott az Önkormányzat 
tagságával működő Társulások Társulási Tanácsába 
delegáltakról és a delegáltak helyettesítésére 
feljogosítottakról. 
 

A jegyző az írásbeli tájékoztatáson túl, szóban is tájékoztatta 
az érintetteket a köztartozásmentes adózói adatbázisba való 
felvételről, az összeférhetetlenségi szabályokról és a 
vagyonnyilatkozat-tételről. 
 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 
CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Mötv.) 43. § (3) 

bekezdése értelmében a képviselő-testület az alakuló vagy az 
azt követő ülésén e törvény szabályai szerint megalkotja 
vagy felülvizsgálja szervezeti és működési szabályzatáról 
szóló rendeletét. E rendelkezésre tekintettel a képviselő-
testület elfogadta az új szervezeti és működési szabályzatáról 
szóló rendeletét. 
 

Dr. Gácser Tamás sk. 
jegyző 
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TÁJÉKOZTATÓ  
a rendszeres gyermekvédelmi 

kedvezményre jogosultak 
támogatásának juttatási formáját 

érintő változásról  
és a kifizetés időpontjáról 

 
 

Ezúton tájékoztatjuk a rendszeres gyermek-
védelmi kedvezményre jogosult ügyfeleket, 
hogy a 2019. november 1-jei jogosultság alap-
ján kiutalandó pénzbeli támogatást csak szemé-
lyesen vagy meghatalmazott útján tudják fel-
venni a Röszkei Polgármesteri Hivatal szociális 
ügyintézőinél. 
 
 

Az átvételre kijelölt napok:   
 
 

2019. november 25. (hétfő) 8.00-16.00 óráig, 
 
 

2019. november 26. (kedd) 8.00-16.00 óráig. 
 
 

2019. november 27. (szerda) 8.00-16.00 óráig. 
 
 

Kérjük a törvényes képviselőket és a nagykorú-
vá vált gyermekeket, hogy a támogatás átvé-
teléhez érvényes személyi igazolványukat és 
lakcímkártyájukat hozzák magukkal. 
 
 

Tájékoztatjuk az érdekelteket, hogy amennyi-
ben a juttatásra jogosult szülő, törvényes kép-
viselő, vagy fiatal felnőtt személyesen nem tud 
megjelenni, az átvételhez írásos – személyazo-
nosító adatokat tartalmazó, 2 tanú aláírásával 
ellátott – meghatalmazás szükséges. 
 
 

Együttműködésüket köszönjük! 
 

Röszkei Polgármesteri Hivatal 
Bite Sándorné sk. 

ügyintéző 

 
 

Tisztelt Termelők! 
 

Azon Agrárgazdasági kamarai tagok, akik 2017-ben váltották ki az őstermelői 
igazolványukat, 2019.12.31.-ig rendelkeznek érvényes betétlappal (mivel 3 évre 
adtunk ki betétlapokat). Kérem a termelőket, hogy fáradjanak be december közepéig a 
falugazdász irodába, hogy a problémák elkerülése végett még idén el tudjam végezni 
az őstermelői igazolványhoz szükséges 2020-as, és 2021-es évre szóló betétlapok 
kiadását. Azon termelők, akik idén nem érvényesítik az őstermelői igazolványukat, 
következő év március 20-ig tudják visszamenőlegesen érvényesíttetni! 

Fontos, hogy az ügyintézéshez nélkülözhetetlen a kártya alapú őstermelői igazolvány !!!  (valamint, ha bármiféle 
ügyintézés miatt térnek be a falugazdász irodába, akkor az őstermelői igazolványt mindenféleképpen hozni kell a 
falugazdászhoz, hogy el tudjam végezni a szükséges adminisztrációt a központ felé !!!) 
Az ügyintézéshez nem kell időpontot kérni!  Kérdés esetén a 70/39-99-524-es telefonszámon elérhető vagyok! 
 
 

üdvözlettel,  
falugazdász 

 
  

Röszke Község Önkormányzata eladásra kínálja a 
tulajdonában álló Röszke külterület 055/4 helyrajzi számú, 
természetben a Röszke, II. körzet 140. szám alatti kivett 
tanya, szántó művelési ágú, 2877 m2 területű ingatlanát. 
 

További tájékoztatás Borbásné Márki Márta polgármestertől 
kérhető személyesen vagy a 06 70/313-9924-es telefonszámon. 

TISZTELT LAKOSOK! 
 
 

Tájékoztatom a röszkei lakosokat, hogy a hulladékszállítással 
kapcsolatos ügyintézés fogadónapja a Polgármesteri Hivatal 
földszint 4-es szobájában lesz megtartva legközelebb 2019. 
november 28-án, csütörtökön 8 órától 12 óráig. 
Felhívom azon lakosok figyelmét, akik kérték a hulladék-
szállítási szolgáltatás szüneteltetését a 2019. évre és továbbra is 
van olyan ingatlanuk, ami jövőre is használaton kívül, üresen áll, 
azok jelenjenek meg a fogadónapon a fent említett helyen és 
időpontban személyigazolványukkal, mivel a díjfizetésre vonat-
kozó mentesség 2019. december 31-én lejár. 

Kiss József 
 ügyintéző 

 

„Röszke ismét segített” 
 

A Rúzsa Sándor Betyár Egyesület által szervezett ruzsai XVIII. 
Hagyományos Paraszt-lakodalmas rendezvényen a röszkei 
Tombácz Vince és családja, Tombácz Zoltán részt tudtak 
venni a lakodalmasban. Vas Róbert minta gazda elfoglaltsága 
miatt nem tudott az eseményen jelen lenni, de két derék lánya 
Vas Katrin  és Vas Boglárka főiskolai hallgatók példásan helyt 
álltak bizonyítva, hogy a női nem is képes e nemes feladatot jól 
megoldani. A röszkeiek jól ápolt fogataikkal méltóan 
képviselték a röszkei gazdatársadalmat. Elismerésünket és 
köszönetünket fejezzük ki szíves segítségükért! 
 

Szeretettel: Szanka János 
szervező 

 

A Röszkei Polgárőr Egyesület nevében köszönjük mindazoknak, akik jövedelemadójuk 1 %-ával támogatták 
szervezetünket. A felajánlásokból 261.593 Ft-ot kaptunk, amelyet üzemanyag finanszírozásra fordítottunk. 
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A Petőfi Sándor Művelődési Ház és Községi Könyvtár hírei 
 
Az 1956-os forradalom és szabadságharc 
63. évfordulójának megemlékezése Röszkén 

 
 

Röszke Község Önkormányzata október 23-i ünnepi 
megemlékezését a Páduai Szent Antal Plébániával 
közösen tartotta meg. Az ünnepi misén Liszkai 
Tamás plébános köszöntötte az egybegyűlteket és az 
1956-os forradalom és szabadságharc eseményeinek 
felelevenítését követően imádságában azt kérte, hogy 
akik a hazáért és szeretteikért adták életüket, leljenek 
békét az örök hazában és részesüljenek a feltámadás 
dicsőségében. Az ünnepség a község művelődési 
házának parkjában kezdődött, ahol Borbásné Márki 
Márta polgármester koszorút helyezett el Nagy Imre 
domborművénél, majd a Himnusz eléneklését 
követően a résztvevők a Páduai Szent Antal Plébánia kertjébe vonultak át. A megemlékezés második felében a 
templomkertben az ünneplő közönség együtt énekelte a Szózatot, majd a II. világháborús áldozatok emlékére állított 
emlékműnél koszorút és mécseseket helyeztek el, együttérzésüket és tiszteletüket kifejezve az egyház képviselője, a 
község polgármestere, valamint civil szervezetek és az emlékező hozzátartozók. 
 

Filharmónia Magyarország Ifjúsági Hangversenyei 
 
 

A Filharmónia Magyarország Nonprofit Kft. az ország legnagyobb komolyzenei 
koncertszervezője, amelynek célja a klasszikus és kortárs zene fókuszba helyezése a 
különböző korosztályok életében. 
Művelődési házunk, a Filharmónia Magyarország szervezésében a 2019/20-as 
tanévben, a Röszkei Orbán Dénes Általános Iskola diákjai számára tervezett ifjúsági 
hangversenyeken az alábbi zenei együtteseknek biztosít lehetőséget a fellépésre: 

• 2019. november 12. kedd 7.45 - Szegedi Szimfonikus Zenekar 
• 2020. február 13. csütörtök 7.45 - ZitheRandom Citerazenekar 
• 2020. március 17. kedd 7.45 - Kalungu Ütőegyüttes 

Megyesi Beáta 
intézményvezető 

_______________________________________________________________________________________________ 
 

Tisztelt Röszkeiek! Kedves Lakótársaim! 
 

Tóth Péter vagyok, az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság Vízrendezési és Öntözési Osztályán dolgozom. A bajai 
Eötvös József Főiskola (jelenlegi nevén Nemzeti Közszolgálati Egyetem Víztudományi Kar) építőmérnöki szakán 
végeztem, területi vízgazdálkodási szakirányon. 
Október 15-17. között ismételten hazánkban került megrendezésre a „Budapest Water Summit” nevű Vízgazdálkodási 
Világtalálkozó, mely a világszerte tapasztalható, vízzel összefüggő problémákra hívja fel a figyelmet, bemutatja és 
keresi a lehetséges megoldásokat. A bemutatott vízgazdálkodási problémák közül kettő az utóbbi években többször is 
sújtotta községünket. Heves, egyre gyakrabban ismétlődő esőzések és hirtelen jött aszályos időszakok váltogatják 
egymást a tavaszi és nyári hónapokban, majd hónapokon keresztül nem esik jelentős mennyiségű eső. Ezek nem 
pontosan megjósolhatóak és nem ismert, hogy a következő időszakban mi várható, de a szélsőségek erősödésére 
számíthatunk. Az utcán, a buszon, a közösségi tereken és az interneten is egyre több ember gondolatait ébresztik fel 
ezek az események, mert nehezítik a hétköznapi életet, károkat okoznak a mezőgazdaságban és a vízgazdálkodási 
szakemberek számára is fejtörést okoznak. 
Jelenlegi cikkemmel segítséget szeretnék nyújtani a lakótársaimnak, gondolatébresztő megoldásokat nyújtanék, hogy 
időben észrevegyük azt, hogy mi mit tehetünk saját és közösségünk érdekében. A hirtelen érkező záporok esetében 
igyekezzünk a vizet ideiglenesen visszatartani a saját telkünkön, hogy ezzel csökkentsük az árkok terhelését. 
Törekedjünk füvesített terek, árkok kialakítására, kerüljük a zárt, burkolt felületeket, mert ezzel az elfolyó víz 
mennyiségét csökkenteni, a talajba beszivárgó víz mennyiségét pedig növelni tudjuk. Anyagi lehetőségeinkhez mérten 
átmeneti tározókat is kialakíthatunk (vödör, műanyaghordó, betonakna), így csapadékhiányos időszakokra vizet 
őrizhetünk meg, amely ingyenesen áll rendelkezésünkre. Ha ezek után marad felesleges víz a telkünkön, akkor azt a 
kisebb mennyiséget könnyebben tudják az árkok elvezetni. 
Köszönöm a lehetőséget a gondolataim megosztásához. A nem túl részletes leírást személyesen, vagy ezen a fórumon 
szívesen bővíteném, igény esetén. 
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Írásomat most "hivatalos" témával kezdem. Elkészült a 
vadásztársaság 2019-2020 évi apróvad vadászati ütemterve. 
November közepétől február végéig 12 alkalommal fácánra, 
ebből 3 alkalommal mezei nyúlra is fognak vadászni, 3 
hétvégére dúvad apasztást terveznek. Lehetőség lesz hazai és 
külföldi vadászok bérvadásztatására is. Elsősorban mezei 
nyúlra nagy az érdeklődés. A jelenlegi nyúlállomány kb.100-
150 példány elejtésére ad lehetőséget.. Fácánból ennél 
lényegesen nagyobb teríték várható. A vadásztársaság tagjai 
vendégjegy vásárlásával vendéget hívhatnak az ütemtervben 
meghatározott napokra. Ezeken a vadászatokon 
vadászbarátságok szövődnek, melyek hozadékaként röszkei 
vadászok is eljuthatnak nagyvadas területekre, ahol 
vaddisznóra, gím- és dámszarvasra vadászhatnak. 
Vadásztársaink az itthoni vadászatokon jó hangulatban 
hódolhatnak szenvedélyüknek, előteremtve ezzel az ünnepi 
asztalokra kerülő gőzölgő fácánleves, vadpörkölt és 
pecsenye alapanyagát.  
Az őz tarvad vadászat is elkezdődött, amely az állomány 
ivararányát szabályozza, és a gyenge gidák kilövését 
szolgálja. Témát váltva, írni szeretnék az ősz 
különlegességeiről, köztük az "ökörnyálról", amely egy szél 
által röpített, összegubancolódott, fonalszerű pókháló. Rajta 
egy kistestű "pókpilóta" utazik. A nehéz őszi ködök 
kényszer leszállásra ítélik, és - fennakadva a száraz kórókon, 
ágakon - soha többé nem tud felemelkedni. Másik őszi 
jelenség, hogy a hortobágyi tavakon százezres csapatban 
gyülekeznek a darvak. Várják a hideg légáramlatokat, 
melyek hatására déli irányba megindul a daruvonulás. Előbb 
kisebb csapatok szállnak fel, köröznek, és csak később 
rendeződnek szokásos "V" alakba, hogy a hosszú vándorút 
végén elérjék a telelőhelyüket. Itt tartózkodásuk alatt nappal 
az őszi vetéseken, kukorica tarlókon szedegetnek, éjszakázni 
vizes területekre térnek. A nyári ludak mozgása is 
felélénkül, a hónap végére pedig észak felől, a tundrákról 
nagy csapatokban érkeznek a nagy lilikek. Vonulásukat 
nézve és hangjukat hallgatva Áprily Lajos Vadlúd voltam 
című, szomorkás hangulatú versének néhány sora jut 
eszembe: 
"Majd ha végem itt elérem, vadlúd-formám visszakérem. 
Jó barátok, ismerősök, hogyha jönnek bíbor őszök, 
nézzetek fel majd az égre, s azt mondjátok eltűnődve,  
újra vadlúd lett belőle. 
S most ott száll a V seregben, Hangja szól a fellegekben." 
És most vissza a valóságba: Jó szerencsémnek köszönhetően 
a közelmúltban eljutottam egy vadban gazdag zalai 
vadászterületre, ahol vadászbarátaimmal csodálatos 
dámbarcogást hallhattunk. A barcogó hangok engem 
leginkább disznóröffenésre, esetenként gerlebúgásra 
emlékeztetnek, Az erősebb bikák az öreg szálasokban 
barcogóteknőt készítenek, ide várják az érdeklődő teheneket. 
Kemény csatában védelmezik területüket a betolakodó 
bikáktól. Egész éjjel hallható a csatazaj, az agancs csattogás. 
Sötétedés előtt az alvófájukat kereső hollók szárnysuhogását 
hallom, távolból a fekete harkály "gülü-gülü" hangja 
búcsúztatja ezt a felejthetetlen estét. 
 

Karikó József  

 
Az elmúlt hónapban két horgászversenyt is 
rendeztünk. Október 6-án került sor a hagyományos 
évadzáró feeder botos versenyre. Sajnos az 
időjárás nem volt hozzánk kegyes. Éjszaka sok eső 
lesett, de még reggel sem hagyta abba egy darabig. 
Emiatt a versenypálya nagyon leszűkült és a 
szabályok szerint megengedett kétbotos versenyt 
egybotos versenyre kellett szűkíteni. A sok 
nehézség és probléma ellenére harminc bátor 
horgász kezdte meg a versenyt, ami ezek után 
akadályok nélkül lezajlott. A versenyen a 
következő horgászok értek el legjobb helyezést. 
Felnőtt kategória: 1. Pataki Lajos 4000 gr, 2. 
Nagy Tibor 3960 gr, 3. Shreiter Zoltán 3870 gr 
Ifjúsági kategória:1. Szurcsik Sára 840 gr, 2. 
Rábik Szabolcs 800 gr, 3. Görög Ádám 650 gr 
A legnagyobb halat Pataki Lajos fogta, 1740 gr 
 

Október 26-án megismételtük a szeptember elejére 
tervezett gyermek horgászversenyt. Ezen a 
versenyen nagyon jó volt az idő, de a halak nem 
akartak a horogra kerülni. A tizenhárom lelkes 
gyerekből sajnos csak kevesen tudtak halat fogni, 
de a díjakat sikerült a halfogások eredmény alapján 
kiosztani. Az eredményhirdetés után is jó volt a 
hangulat, a gyerekek vidáman falatozták a jól 
megérdemelt pizzát. A győzteseknek Fazekas Tibor 
ajánlott fel tárgyjutalmakat. A versenyen a 
következő horgászok értek el legjobb helyezést. 
10 év feletti kategória: 1. Jójárt Barnabás, 2. 
Szurcsik Nóra, 3. Pilisi Kolos.  
10 év alatti kategória: 1. Tóth Botond, 2. Szurcsik 
Réka, 3. Szurcsik Sára  
 

2020. ÉVI RENDEZVÉNYNAPTÁR 
 

Február 13. -  felkészítés horgászvizsgára 
(Horgásziroda) 
Február 14. - horgászvizsga (Horgásziroda) 
Március 7. - közgyűlés és a IV. Röszkei 
Horgászbörze (Művelődési ház) 
Március 14. - környezetvédelmi nap  
(Gyálai Holt-Tisza Lisztes bögéje) 
Március 21. - évadnyitó egyéni horgászverseny 
(Gyálai Holt-Tisza Lisztes bögéje) 
Május 9. - tavaszi csapat horgászverseny 
(Gyálai Holt-Tisza Lisztes bögéje) 
Június 22-25-ig horgásztábor  
(Benkóczi Béla Sportpálya „Jövőház”) 
Július 4.  - VIII. Röszkei Halasnap (csapat 
csónakos horgászverseny, halászléfőző verseny) 
(Napközis Iskola udvara és Gyálai Holt-Tisza 
Lisztes bögéje) 
Augusztus 22. - gyermek horgászverseny  
(Gyálai Holt-Tisza Lisztes bögéje) 
Október 4. - őszi évadzáró egyéni feeder botos 
horgászverseny (Gyálai Holt-Tisza Lisztes bögéje) 
 

(folyt. a köv. oldalon) 
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Tisztelt Horgásztársak! 
 

A Gyálaréti Holt- Tisza Lisztes Bögéjébe COMPÓ került telepítésre.  
Erre a halfajra horgászati tilalmat rendelek el. A tilalom 2019 év hátra levő 

részére és 2020 évre vonatkozik. 
 

Magyari László 
 

 

ERZSÉBET-PROGRAM  
 

Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány szociális üdülési pályázata 
 

http://www.erzsebetprogram.hu/index_hu 
 
 

A felületen történő regisztrációhoz szükséges a személyes adatokon kívül az 
adóazonosító, a jövedelem összege és egy működő e-mail cím. A pályázattal 

kapcsolatos minden teendő csak elektronikusan végezhető. Az eredményekről valószínűleg januárban fogunk 
értesülni. A 3 vagy 4 éjszakás félpanziós üdülést 2020 évben lehet felhasználni, a szállásfoglalás függvényében. 
Önerő nem szükséges. Feltételek nyugdíjas pályázóknak: jogosult a 60 évet betöltött öregségi nyugdíjas, akinek 
a jövedelme max. 130.000 Ft. Határidő 2019. november 29. 
Ahogy minden évben, úgy az idén is segítséget nyújtunk a teleházban a pályázatok beadásához és a 
szállásfoglaláshoz is. Érdeklődhet a teleház elérhetőségein: ℡ 62/573-870, e-mailen a telehaz@roszkenet.hu 
címen. A Röszkei Teleház nyitva hétfőtől péntekig 8-16-ig. 

Perlakiné Ács Mária 
teleház munkatárs 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
NYUGDÍJAS TALÁLKOZÓ 
 
Október 5-én, szombaton a déli harangszó után 
gyülekeztek a röszkei Őszirózsák Nyugdíjas Klub 
vendégei a művelődési házban. Terített asztalok várták a 
vendégeket. Sorra érkeztek is, mi örömmel fogadtuk őket. 
Ezután Nagyné Erzsike köszöntötte a vendégeket. 
A nap díszvendége községünk polgármestere Borbásné 
Márki Márta volt. 

Szeretettel beszélt az 
idős emberekről, és 
örül neki, hogy min-
den évben vendége 
lehet ennek a szép 
rendezvénynek.  
Elkezdődött a zene, 
tánc és a kötetlen beszélgetés. 
A Hagyományőrző Nyugdíjas Klub tagjai Ivó avató című műsort adták elő vidám 
nótákkal, amelybe a vendégek is bekapcsolódtak. Már az estebéd előtt dalra fakadt 
és táncra perdült a társaság. A finom ebédet a bordányi Vadgesztenye Étterem 
készítette. A zenét Csáki Lajos szolgáltatta. 
 

Nagyon jó hangulatban, vidám bulit csaptak a szépkorúak, amire évek múltán is jó 
lesz emlékezni. 

Nagy-György Sándorné 
klubvezető 

FOGADÓÓRÁK A TELEHÁZBAN! 
 
Hétfő 8-12 óráig: Hallainé Bánáthy Mónika ügysegéd      Szerda 8-16 óráig: Papp Tamara falugazdász 
Kedd 9-13 óráig: Keczeliné Vass Anna könyvelő             Csütörtök 8-16 óráig: Papp Tamara falugazdász 
Kedd 14-16 óráig: Dr. Varga László ügyvéd                     Péntek 8-13.30-ig Hallainé Bánáthy Mónika ügysegéd 
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Érzékenyítő foglalkozások 
Októberben a 2., 3., 5. és 7. osztályosok a 
Napos Oldal Alapítvány munkatársának 
vezetésével, és Hódi Hajnalka szervezésével, 
érzékenyítő foglalkozásokon vettek részt.  
Hozzánk Kácsor-Macska Zsuzsanna és 
kutyusa, Grafit látogatott el. Zsuzsi látássérült, 
fogyatékkal élő ember, akinek okos vakvezető 
segítője támasza a mindennapokban. Sokat 
mesélt életéről; megtudtuk hogyan tájékozódik 
az üzletekben, közlekedik az utcán. Megkért 
bennünket, hogy mindig segítsünk, ha egy 
sérült emberrel találkozunk! 

Juhász Liza és Potor Dorina (Olvasókör) 

 

Október 6. 
Idén a mi osztályunk szereplésével emlékezett 
meg iskolánk az aradi vértanúkról. Az 
előadásra rengeteget készültünk. 
Mialatt mi, gyerekek a szerepeinket tanultuk, 
Ábrahám Judit tanárnő a szívét-lelkét kitette, 
hogy minél érdekesebb legyen a műsor és a 
dekoráció. Végül eljött az a nap is, amikor az 
egész iskola előtt szerepeltünk. Úgy gondoljuk, 
hogy a műsor sikeréért megtettünk minden 
tőlünk telhetőt.  
Szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik 
segítettek az előkészületekben! 

Tóth Kata 7.o. 
 

 

Október 23. 
A forradalom ünnepe 

A Röszkei Orbán Dénes Általános Iskolában október 22-én ünnepeltük a 
forradalom napját. 14:30-kor minden tanuló és tanár átment a Petőfi 
Sándor Művelődési Házba, ahol idén a nyolcadikosok adták elő a 
műsort.  
A diákok jelenetekkel, versekkel idézték fel történelmünk tragikus 
időszakát és a forradalmi eseményeket. Dudás Zoltán tanár úr és 
osztálya színvonalas előadással ajándékozott meg bennünket. 
Lélegzetvisszafojtva, csendben néztük az ünnepi megemlékezést. 
A hangtechnikai segítséget Zsebik Anikó tanárnőnek és Nagy 
Alexandrának, iskolánk rendszergazdájának köszönhetjük. Az ünnepség 
után nagy örömünkre Borbásné Márki Márta polgármester asszony 
minden tanulót meglepett egy-egy jégkrémmel. Köszönjük szépen! 

Mészáros Kitti (Olvasóköri tag) 

Barabás Zoltán Biológia Verseny 
Nagyon jól éreztem magam az 
Eötvös József Gimnázium által 
szervezett Barabás Zoltán Biológia 
Verseny első fordulóján. Remek 
volt a hangulat a szép Tisza-parton, 
a Rotary Tanösvényen. Szerencsére 
a csapatom jelenleg a 3. helyen áll, 
ami azt jelenti, hogy a következő 
két forduló alatt akár elsők is 
lehetünk! 
Már várom a következő 
megmérettetést, és remélem, hogy 
az is ilyen jó lesz. Köszönjük 
szépen Halasiné Csúzdi Anna 
tanárnő felkészítő munkáját! 

 Papp Ádám 8.o. 
 

 

Kézműves délután 
November 12-én Ilike néni és 
Zsuzsa néni kézműves 
foglalkozást tartott a felső 
tagozatosok számára. 
Ezen a kora délutánon az 
évszaknak megfelelően őszi 
tájképeket készítettünk. A 
tájkép témája őszi erdő színes 
kavalkádjába kalauzolt el 
minket.  

 
A foglalkozáson egészen kicsi 
ollóval vágtuk körbe a 
figurákat: színes leveleket, 
rókát, felhőket, fákat, 
dombokat. Sokan betemették 
levelekkel a kis ravaszdikat. 
Nagyon szép alkotások 
születtek. 

Olvasókör 
 

(A kézműves foglalkozás az 
EFOP-3.3.2.-16-2016-00250 
számú, „Ismerjük meg! – 
élményszerű tanulás” című 
pályázat segítségével valósult 
meg.) 
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Kirándultunk Erdélyországban 
 
Utunk első állomása Segesvár volt. A Szabók tornya alatti boltíveken áthaladva 
a kavicsokkal, kockakövekkel burkolt utcácskák középkorban épült házai 
között besétáltunk a városközpontba. Bekukkantottunk Vlad Tepes (Drakula) 
szülőházának udvarába. Elmentünk az Óratoronyhoz és páran fölmentünk az 
1642-ben épült 176 lépcsőfokból álló, fedett Diáklépcsőn. A Vártemplomot 
körbejárva gyönyörködtünk a város látványában.  

 
Ez alkalommal mellém szegődött a 
szerencse. Már többször elhaladtam a 
gótikus stílusban épült vártemplom előtt, 
de nem sikerült oda belépnem. Most 
igen. Román kori elődjének helyén 
tornyát 1429-ben kezdték építeni. Ma 
látható végső formáját 1506-ban nyerte 
el a háromhajós csarnoktemplom. A 

szentélyt freskók díszítik. Tornya 42 m magas. Az évszázadok során más templomokból hozott oltárok, sírkövek és 
kelengyeládák vannak a templomban elhelyezve. A keresztelő medence a 16-17. századból való. A templom alatti 
kriptába is beléphettem, ahol 16-18. századi sírok vannak. A városnéző túra 
végeztével Agyagfalva következett.  
Agyagfalva Székelyudvarhelytől délnyugati irányban 12 km-re a Bögözi-
medencében a Fancsika patak völgyének kijáratánál fekszik. A Nagy-
Küküllőtől észak felé elterülő réten 1506. decemberében zajlott az Agyagfalvi 
Székely Közgyűlés, ahol a székelység függetlenségéről és ősi kiváltságainak 
megőrzéséről határoztak a hét főszék elöljárói és az ott jelenlévő székely 
emberek. Az 1848-as Agyagfalvi Székely Nagygyűlés is a Nagy-Küküllő 
mellett lévő réten zajlott október 16-án és 17-én, amelyre Udvarhelyszékből, 
Csík és Háromszékből, Marosszékből és Aranyosszékből mintegy hatvanezer 
székely gyűlt össze. Ekkor határozták meg a székelyek értékrendjét, helyét a 
magyar nemzetben. A testvér népekkel, a románokkal és a szászokkal való 
békességről és összefogásról is döntöttek.  

A vidék egyik legfejlettebb települése a 760 
főt számláló székely falu. Üzemek, kézműves 
magánvállalkozások adnak munkát az itt 
élőknek Agyagfalván. 
Jellemző a nálunk már kiveszőben lévő falusi 
kiskert művelés és az állattartás is. A 
vendéglátás sok családnak jelent biztos 
megélhetést. A családok összetartanak. 
Mindig, mindenki köszön mindenkinek. Nem 
irigyek az emberek. A főutcán minden reggel 
végigvonulnak a tehenek, bivalyok, birkák. És 
potyogtatnak kihajtáskor és este behajtáskor 
is. Senki nem méltatlankodik, hogy a háza elé 
csurgatnak és pottyantanak az állatok. Az 
autók türelmesen szlalomoznak csorda 
közepén épp úgy, mint a traktorok és a 

szekerek. Napközben minden ház előtt tiszta 
az úttest és a járda. Ott is, ahol nem tartanak 

nagytestű háziállatot. Mert nem kell senkinek friss tejért, vagy tejfölért, ordáért, sajtért a városba utazni. Fönn a 
dombokon gépi fűnyíráskor gólyacsapat röpköd a traktor körül. Találnak eleséget bőven. A házak eresze alatt fecskék 
fészkelnek. Nem kell szúnyogirtót és légyirtót használni. (A következő számban folytatjuk.) 

Turucz József 
  

Bivalycsorda a Fő utcán 

Gólyacsapat Háttérben az óratorony 

A Szabók tornyánál Vártemplom 

Kilátás a várból 
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Sikersorozat a Lövészeknél 
 
A Röszkei Sportkör Lövész Szakosztálya kiváló eredménnyel szerepelt az 
őszi versenyidényben.  
Szeptember 28-án a Bordány Kupa Lövészversenyt a Röszke SK I-es 
csapata 404 köregységgel nyerte. II. helyen az MTTSZ Bordány I-es 
csapata végzett 374 köregységgel. III. a Röszke SK II-es csapat 299, IV. 
pedig a Bordány MTTSZ II-es csapat 261 köregységgel. 

Női egyéniben az I. helyet 
Zádori Lajosné (Bordány) 72 
köregységgel szerezte meg. 
Pipicz Evelin (Röszke) pedig 
szintén 72 köregységgel II. lett. Kasperné Babarczi Magda 64-gyel III., 
míg Farkasné Zádori Edina 63-mal a IV. helyre lőtte be magát. Mindketten 
bordányiak.  
Férfi egyéniben taroltak a röszeiek. I. Tsereteli George 86, II. László Gábor 
85, III. Füle Csaba 84 köregységgel. 
A ruzsai lőtéren október 5-én találkoztak a versenyzők, ahol a Röszke SK 
I-es csapata (Hódi János, Osznovics Mátyás, Dobó Gergő, Tsereteli 
George és László Gábor) 409 köregységgel I., Ruzsa 340-nel II., Bordány 
II-es csapata 297-tel III. lett. Röszke SK I. sz. csapata (Friedrich Irénke, 
Pipicz Evelin, Lovászi Zoltán, Füle Csaba és Kószó Ádám) 279 
köregységet produkáltak, ami a IV. helyre volt elég. 
Női egyéniben I. Pipicz Evelin (Röszke) 67, II. Zádori Lajosné (Bordány) 
43, III. Fohsz Andrea (Bordány) 40 köregységgel. 
A férfiak viadalát egyéniben László Gábor (Röszke) 91 köregységgel 
nyerte, II. lett Dobó Gergő (Röszke) 85, III. pedig Katona Csaba ruzsai 
versenyző 84-gyel. 
A Vadász Barátok Lövészversenye október 17-én a röszkei lőtéren zajlott. 
A versenyzők az 5 próbalövést követően 10 célzott lövést durrantottak a 
céltáblára. A kellemes idő, a ragyogó napsütés csak fokozta a baráti 
találkozó hangulatát olyannyira, hogy ezen a versenyen kiugróan magas 
pontszámú eredmények születtek. 
A végeredmény a következőképpen alakult; 
Csapat: I. Röszke II. 884, II. Röszke I. 
813, III. Bordány I. 763, IV. Bordány II. 
585, V. Őszeszék 389 köregység.  
Női egyéni: I. Zádori Lajosné (Bordány) 
165, II. Füle Alíz (Röszke) 113, III. 
Friedrich Irénke (Röszke) 92, IV. Náczi 
Andrásné (Bordány) 67, V. Fohsz 
Andrea (Bordány) 43. 
Férfi egyéni: I. Füle Csaba 186, II. 
Tsereteli George 181, III. Dobó Gergő 
178, IV. László Gábor 176, V. Hódi 
János 166, VI. Zádori Lajos (Bordány) 
166 köregység. 
A verseny résztvevőit a Saint George 
Service Étterem konyhája látta el étellel 
és itallal. 
Az eredményhirdetés utáni vidám 
poharazgatás közben már a jövő 
esztendei versenyekről is szó esett. 
Tavasszal ismét összemérik tudásukat a Homokhátság amatőr 
sportlövészei. 
 

Turucz József 
  

Osznovics Matyi: Ez összejött! 

Füle Csaba egyéniben első 

Célzott lövések 

A röszkei verseny résztvevői 

Résztvevők 

Lövészeink Bordányban 
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Elérkezett az ősz utolsó hónapja. Egyre többször fordul elő, hogy az 
eső, köd, sár miatt beszorulunk a csoportszobába, esetleg a teraszra, és 
csak fedél alól nézhetjük a színpompás természetet.  
Az október viszont kegyes volt hozzánk, rengeteget sétáltunk, 
kirándultunk a gyermekekkel. Közben észrevettük a természet 

változásait, a színes leveleket, a lehullott terméseket. A betakarításra, 
vagy a talaj előkészítésére siető traktorokat, gépeket külön megcsodálták 
nem csak a kisfiúk, de a kislányok is. A sétákon, vagy az udvarunkon 
gyűjtögetett terméseket, színpompás leveleket kosarakba rendezgettük, 
kihasználva a csoportosítás, soralkotás, halmazképzés és számlálgatás 
lehetőségeit. Mindezt játszva, örömmel tették gyermekeink. 
Természetesen a barkácsolás volt a fő tevékenységünk: így sorra 
készültek a gesztenye figurák, láncok, sünikék és csigák. A leveleket 
festettük, nyomdáztuk, körberajzoltuk, vágtuk és ragasztottuk, erősítve a 
finommotorikájukat, szem – kéz koordinációjukat és fejlesztve 
fantáziájukat is. 
A sok-sok játék mellett azért volt időnk a legnagyobbak játékdal-
fűzésének próbáira. Az „Iskolafelé kacsingató” gyerekek hamar 
megtanulták, hogy a csengőszóra összegyűlnek a nagy udvarrészre. Már 
várták naponta a jelzést és egymással versenyt futva, örömmel szaladtak 
Anikó nénihez. A szülőknek történő „előadáson” intézményvezetőnk, 
Kata néni köszöntőjében elmondta, hogy ez a „produkció” mennyi 
készség és képesség bizonysága. És valóban, a 30 gyermek együtt 
mozgásához micsoda figyelem kellett, a térformák megvalósításához az 
alkalmazkodó képességük magas fokát bizonyították a gyermekek. Ezen 
kívül egyszerre, egyenletes lüktetésben tudtak lépni és énekelni, amihez 
az a ritmusérzék kell, ami például az olvasáshoz is. A versek és dalok 
felidézésével a gondolkodásuk és az emlékezetük is rendesen igénybe volt 
véve. Mindez szükséges kritériuma az iskola érettséghez, pedig még csak 
november eleje van! A nagy taps nem is maradt el. Gratulálunk a 
gyerekeknek! 
Mire a kedves olvasók kezükbe veszik az újságot, addigra a megérdemelt őszi pihenésen túl a novemberi programjaink 
zajlanak majd. Felidézzük a Márton napi népszokásokat és népi megfigyeléseket, sütjük a finom tököket csemegére. 
Beszélgetünk a testünkről az „Én-kép” alakítása, az „Én-tudat” erősítése érdekében. A nevünk, szüleink neve, 
foglalkozása, lakcímünk felelevenítése, majd a családunk bemutatása fényképek segítségével izgalmas játékokat rejt 

magába.  
És már készülődik egy másik korosztály, a középsősök, hogy ők is vendégül láthassák 
szüleiket egy kedves mesejátékra. 
Visszatérve az időjárás változására és a rövidebb nappalokra, hajlamosak vagyunk 
mihamarabb behúzódni a meleg szobába. Ezeknek a gyermekeknek, a 3 – 7 éves 
korosztálynak pedig továbbra is nagy szüksége van a mozgásra, a mozgásigényük 
kielégítésére. Minden óvodás gyermek családjában fontos tudatosítani, hogy az 
egészséges testi, lelki és mentális fejlődés érdekében naponta több órát kell a 
gyermeknek a szabadban töltenie. Lehetőleg mozogjunk együtt a gyermekeinkkel. A 
nagymozgások javítják a tanulási képességeket, így a rendszeres mozgás hatására 
látványos fejlődés tapasztalható a szem-kéz koordináció, a finommotoros képességek 
(írás-, rajzkészség alapja), a hallási és látási differenciálás, valamint a 
figyelemkoncentráció terén is. Egy-egy kisebb biciklitúra vagy szabadban tett 
kirándulás után érezhetjük, hogy szellemileg frissebbek vagyunk, a gyermekeink pedig 
bátrabbak, figyelmesebbek lesznek. Az egész család számára jótékonyak tehát ezek a 
szabadidős tevékenységek.  
„Ne feledjék, nincs rossz idő, csak nem megfelelő öltözködés!”- Gergely Ildikó az 
ELTE Tanító- és Óvóképző Karának mesterpedagógusa. 

(folyt. a köv. oldalon) 

Nyugaton, keleten vörös az ég alja. 
Régről nem kelepel kéményen a gólya. 
Csóka- s varjúsereg lepi el a fákat, 
véget a szél se vet a nagy csárogásnak. 
Pedig fúj, ahogyan fújni tud november,  
birkózik a csupasz hegyekkel, vizekkel. 
Bömböl a szél, süvölt, dühében már jajgat:  
túlcsárogják dühét a csókák és a varjak.  
(November - Kányádi Sándor) 

Szűcs Dani harmonika muzsikája 
 a Zene világnapján 

Virágot adtunk át az Idősek napján 

Az Ásotthalmi erdőbe 
kirándult a Manótanya 

csoport 
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Köszönjük: 

• Csonka Zalán mamájának a szőnyeget, mely jó szolgálatot tesz majd 
a nyári időszakban történő játékhoz, meséléshez, pihenéshez az 
udvaron. 

• a Kis-Kert Kft. tulajdonosának, Kiss Zsoltnak a füvesítéshez 
felajánlott tőzeget. 

• Szűcs Dánielnek a zene világnapja alkalmából harmonikán adott 
„házi hangversenyét”, mellyel újra elkápráztatta a pagonylakókat és 
húgának, Hevesi Lillának, hogy csoportját, a Napraforgókat 
„elvarázsolta hegedűszóval” szintén az ünnep kapcsán. 

• a Szülőknek (Liziczai Máté, Sebestyén Léda, Kabódi Bence és Lódri 
Milla anyukájának; Bartók Lili, Dobó Júlia, Námesztovszki Fruzsina 
és Dorina anyukájának; Rácz Kevin, Fodor Noémi, Ördög Kornél 
anyukájának, valamint Kele Zselyke apukájának; Mihalik Sarolta 
anyukájának, Vlocskó Zalán és Anna nagymamájának, valamint 
Mádi Bence apukájának), hogy a magyar népmese napja – jeles 
ünnepünk tiszteletére meséltek a csoportokban.  

• Márki Laura anyukájának a tököket, melyeket a Manócskáknak 
ajándékozott, különösen azt, amelyikre gyönyörűen ráfestette a 
csoport minden tagjának a jelét. 

• a Napraforgós szülőknek, Thuróczy Elizabet anyukájának a rajzos 
papírokat és Kátai Kata szüleinek a tököt és a főtt kukoricát. 

• Szomor Panni és Kisistók Gréta szüleinek a tököt, Köteles Zara mamájának a játékokat, melyeket a Micimackó 
csoportnak hoztak. 

• Váradi Letti apukájának a rajzpapírokat és Lévai Luca anyukájának a tököt, mellyel a Sünik bölcsődei életét 
gazdagították. 

Naptárunk: 
• Az iskolafelé kacsingató gyermekek szüleivel november hónapban beszélgetéseket folytatnak az 

óvodapedagógusok a DIFER mérések eredményéről és a gyermekek megfigyeléseinek tapasztalatairól.  
• Az óvónénik ellátogatnak az Orbán Dénes Általános iskola első osztályába, hogy megtapasztalják mennyit 

ügyesedtek a nemrég még óvodás „gyermekeik”.  
• November 18-a hetén a középsős korúak mesejátéka szerveződik csoportonként, melynek konkrét időpontjáról 

plakáton kapnak a szülők tájékoztatást. 
• November 29-én, pénteken, 17 órától „ADVENTI KÉZMŰVES ALKOTÓHÁZ” programban vehetnek részt a 

BÖLCSŐDÉS GYERMEKEK SZÜLEI.  
• December 1-én, vasárnap, 17.30 órától a SZENT ANTAL TÉREN A KÖZSÉGI ADVENTI KOSZORÚ ELSŐ 

GYERTYAGYÚJTÁSAKOR az óvodapedagógusok „műsorát” láthatják az érdeklődők.    

Vlocskóné Rita óvónéni 

 
Újabb 20 milliárd forint támogatásról döntöttek a Magyar Falu Programban 

 
 

A kormány újabb pályázati körről döntött a Magyar Falu Program keretében, így további 20 milliárd forint jut a 
falvaknak - mondta a modern települések fejlesztéséért felelős kormánybiztos. 2020-ban új pályázati kiírásokkal 
folytatódik a program. Gyopáros Alpár kifejtette: a Magyar falu program végrehajtása rendkívül jól halad, így annak a 
célnak a teljesítése is, hogy a kistelepülések népességmegtartó erejét növeljék az életminőség javításával. Megjegyezte: 
2887 olyan település van az országban, amelynek lélekszáma nem éri el az 5 ezret. A kormánybiztos szerint jól halad a 
program minden szegmense, így a falusi csok, az állami utak felújítását célzó program és a helyi életminőséget javító 
intézkedések végrehajtása. Közölte: a kistelepüléseken egyházi és önkormányzati közösségi tereket újíthattak fel, 
orvosi rendelőket építhettek, orvosi eszközöket szerezhettek be, továbbá sportparkokat létesíthettek. A most bejelentett 
20 milliárd forintból önkormányzati utakat újíthatnak fel, önkormányzati járdákat építhetnek, újíthatnak fel, óvodákat 
építhetnek, bővíthetnek, újíthatnak fel, közterületek karbantartását célzó eszközöket szerezhetnek be, valamint orvosi 
szolgálati házakat építhetnek. Orvosi szolgálati házak létesülhetnek olyan településeken elsősorban, ahol tartósan 
betöltetetlen a háziorvosi praxis - tette hozzá. Ebben a körben 1349 nyertes pályázatot hirdetnek ki, így az idén 3500 
fölé emelkedik a nyertes pályázatok száma. E pályázatok kétezer település között oszlanak meg, így az érintett 
települések 70 százaléka nyert már a programban. Idén még 8 pályázaton hirdetnek nyerteseket.  

Forrás: MTI  
Déli Napfény LEADER Egyesület 

Legnagyobbak játékdal fűzése 

Szülőknek, nagyszülőknek  
mutatták meg tudásuk legjavát 
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PIETAS 
TEMETKEZÉS 

 

6722 Szeged, Bartók tér 10. 
 

www.pietasszeged.hu 
 

Telefon: 06-30/488-6543 
06-62/424-992 

 

Szempék sírkövesnél 
Mórahalom II. körzet 11. 

 

Telefon: 06-70/4525-463 
06-62/280-231 

 

Halott szállítási ügyelet: 0-24 óráig 
 

Telefon: 06-30/207-4129 
 

Teljes körű temetkezési szolgáltatás 
 

FIGYELEM ! 
Ismét kapható évelő 

LEVENDULA  (törpe, nagy), 
fűszernövények és szárított 

levendula csomag. 
 

Röszke, Szegfű u. 28. 
strihoanita@freemail.hu, 20/516-9792 

ELADÓ!  
 

Röszke Petőfi 
utcában, 

belterületen, 
müv. ág (kivett), 

 1986 m2 
földterület!  

 

Egyaránt alkalmas 
művelésre-

gazdálkodásra, vagy 
ingatlan 

beépítésére. 
Infrastruktúra: a 

teljes közmű 
bekötése adott, 

lehetséges! 
 

Érdeklődni:  
+36 70 313 9912 

 
 

KÉSÉLEZÉS 
 
 

 
 
 
 

Ismét vállalok 
késélezést, 

rövid határid ővel! 
 

Konyhakés, húsdaráló 
kés, lyukas tárcsa, bárd. 

Fémfúró élezés is! 
 

Hódi János 
70/935-4963 
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KÖZÉRDEK Ű  

TELEFONSZÁMOK 
 

Rendőrség: 107,  
Tűzoltók: 105, Mentők: 104 
Röszkei Rendőrőrs: 273-234 
Polgárőrség: 273-389,  
30/621-6248 
Határrendészeti Kirendeltség: 
62/541-706; 30/466-1021,  
70/334-43-55 
 

Dr. Huszár Erika 
gyermekorvos 573-810; 
20/333-7460 
Dr. Ladányi Gabriella 
háziorvos 273-098,  
30/757-16-71 
Dr. Nárai Katalin háziorvos 

273-323; 30/182-90-61 
Dr. Szita Vilma fogorvos  
273-344 
Védőnői Szolgálat: 573-822 
Szociális Szolgáltató Központ:  
573-820 
Gyógyszertár: 273-310 
Központi orvosi ügyelet:  
433-104, (Szeged, Kossuth L. 
sgt. 15-17) 
Állatorvos: Dr. Perényi János 
30/998-2684, Állatorvosi 
ügyelet: minden pénteken a 
Délmagyarban közöltek szerint 
 
Polgármesteri Hivatal:  
573-030 
Általános Iskola: 573-750 

Művelődési Ház és Könyvtár: 
573-780, 06-21-200-17-93 
Százholdas Pagony Óvoda és 
Zsebibaba Bölcsőde: 573-790 
Sportcsarnok: 273-250 
Teleház/falugazdász: 573-870 
Plébániai hivatal: 30/516-9762 
Kábel Tv hibabejelentés: 
Márki Jenő: 20/985-8111,  
Ördög Tibor: 20/332-7196 
 
NKM Áramszolgáltató: 
62/565-780 
NKM Gázszolgáltató 
hibabejelentő: 
06-1/474-9999, 20/474-9999, 
30/474-9999, 70/474-9999 
Alföldvíz ügyfélszolgálat:  
06-80/922-334 

Szennyvíz-és víz 
hibabejelentő: 06-80/922-333 
Hulladékgazdálkodási Kft.: 
62/777-177 
Hulladékudvar nyitva tartása: 
Hétfő, péntek és  
szombat: 8-16.20 
Kedd, csütörtök: 10-18.20 
Ebédszünet: 12-12.20 
 
Takarékszövetkezet: 273-490 
Posta: 273-309 
 

Tanyagondnokok:  
Kovácsné Kacz Erika:  
20/360-5418,  
Fodor Zsolt: 30/621-6346 
 

Szekeres Péter hivatásos vadász 
(vadőr): 30/744-3302 

 

TEMETKEZÉS 
 

Csongrád Megyei Kegyeleti Kft. 
 
 
 
 

Koporsós, vagy hamvasztásos temetések  
felvétele szállítással, teljes körű ügyintézéssel,  

kórházban elhunytak részére is. 
 

Röszke, Felszabadulás u. 132. 
Éjjel-nappal hívható telefonszám: 

Áfra Virágbolt – 62/273-343, 30/62-16-012 

 

MUNKALEHET ŐSÉG 
 

Villanyszerelő cég, építésvezetőt 
középfokú végzettséggel, villanyszerelő 

szakmunkást, villanyszerelő 
segédmunkást, elosztószerelőt keres 

hosszú távú munkavégzésre. 
 

Érdeklődni a 06-20-953-4513-as 
mobilszámon lehet. 
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IDŐZÍTŐ 
 

Feladványunk kiemelt 
soraiban Satchel Paige 
gondolata rejtőzködik.  

 

Előző rejtvényünk  
helyes megfejtése: 

A félig kimondott igazságok 
a középszer igazságai, 
valójában hazugságok. 

 
 

Szerencsés megfejtőnk: 
FÜREDI ISTVÁNNÉ 

 

Nyereménye egy vasárnapi 
svédasztalos ebéd 3 fő 

részére a Forró Fogadóban. 
Nyereményével kapcso-

latban Forró Csabát keresse: 
62/273-245 vagy 30/928-

9544-es számon. 
 

Megfejtéseiket leadhatják 
a Teleházban vagy a 

telehaz@roszkenet.hu 
e-mail címre is beküldhetik. 

 

Turucz József 
 

FALUSI SUTTOGÓ  
Röszke Község Képviselő 
Testületének lapja. Eng. 

Szám: B/PHF/888/CS/92, 
Szerkesztőség: 6758 

Röszke, Felszabadulás u. 
84. Tel.: (62) 573-030  
Szerkesztőség vezető: 

Borbásné Márki Márta. 
Nyomda: S-PAW Bt. 6794 

Üllés, Mező Imre u. 7. 
Megjelenik havonta 1300 

példányban.  
Röszke Község 

Önkormányzata és a 
Röszkei Kaláka Egyesület 

nem vállal felelősséget  
a hirdetések tartalmáért, 

illetve azok valódiságáért.  
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ANYAKÖNYVI  HÍREK 
 

TEMETÉS:  
2019. október 4.: Kovács László Ferenc  
(†2019. szeptember 24., életének 79. évében) 
2019. október 29.: Kasza Bernadett  
(†2019. október 10., életének 20. évében) 
 

HÁZASSÁGKÖTÉS: 
2019. október 19.: Tanács András és Váradi Edina Diána 
2019. október 26.: Császár Róbert Lajos és Börcsök Katalin 
 

KERESZTELÉS:  
2019. október 6.: Djulai Ádám ,  
Djulai István és Jani Boglárka gyermeke 
2019. október 20.: Márki Levente,  
Márki Balázs és Farkas Beáta gyermeke 
2019. október 26.: Mihály Kende,  
Mihály Roland és Vlocskó Noémi gyermeke 
 

 

Adventi időszakban kedden, szerdán és csütörtökön Rorate 
miséket tartunk 6.30 órai kezdettel. Ezeken a napokon nem 
lesznek este szentmisék vagy más liturgikus alkalmak. 
 

Idén december 21-én, 22-én és 23-án lesz községünkben a betlehemezés. Aki a korábbi években nem kérte, hogy 
elmenjenek hozzá a betlehemesek, de most kéri, jelezze igényét a plébániahivatalban vagy a sekrestyében, ill. a 
szervezőknél, Ábrahám Judit tanárnőnél, Kiss Gábor tanár úrnál (telefon: 06-20-4005869), vagy Vargáné Ábrahám 
Ildikó tanárnőnél (telefon: 06-20-4005867). 
 

A templom padsorai mögött idén is meghirdetjük a jótékonysági Karitász-vásárt felajánlott ajándékokból, tetszés 
szerinti adomány ellenében, ill. a Szent József szobor alatti újságos asztalon naptárak és kalendáriumok is kaphatók 
(rögzített árban). A befolyt pénzt a Karitász karácsonyi csomagjainak összeállítására fordítjuk. 
 

Várunk továbbá élelmiszer- és tűzifa adományokat nehéz helyzetben élő röszkei családok megsegítésére. 
Felajánlásaikat megtehetik a sekrestyében, a plébániahivatalban, Császár Antalnál, egyházközségünk gondnokánál, ill. 
a Karitász-csoport munkatársainál. 
 
 

Novemberi és kora-decemberi programjaink a Bálint Sándor Hagyományőrző Program a 
szakrális népi kultúra ápolásáért Röszkén c. projekt részeként 

 

[Programjaink az  EFOP-1.3.7-17- BÁLINT SÁNDOR HAGYOMÁNYŐRZŐ PROGRAM A SZAKRÁLIS NÉPI 
KULTÚRA ÁPOLÁSÁÉRT RÖSZKÉN elnevezésű projekt keretében kerülnek megvalósításra] 

(folyt. a köv. oldalon) 

november 24. 
9:00 (vasárnap) 
templom 

KÖNYVBEMUTATÓ  – Eucharisztia és úrvacsora a magyarországi vallási kultúrában – a kötetet 
ismerteti: Mezei Rozália, a Bálint Sándor Program szakmai asszisztense 

november 29. 
17:00 (péntek) 
templom 

ADVENTI KOSZORÚKÉSZÍTÉS gyerekeknek, szülőknek, időseknek egyaránt - a programmal 
kapcsolatban érdeklődni lehet a hittanároknál személyesen vagy telefonszámon: Kiss Gábor – 
20/4005869; Vargáné Ábrahám Ildikó – 20/4005867. 

december 1. 
9:00 (vasárnap) 
templom 

ADVENTI LELKIGYAKORLATOS SZENTMISE – bemutatja és szentbeszédet mond: Veréb László, 
ezüstmisés pap, a Szent Gellért Szeminárium spirituálisa 

december 5. 
17:00 (csütörtök) 
templom 

SZENT M IKLÓS -MISE – sok-sok meglepetéssel  

december 9. 
17:00 (hétfő) 
Kartal-ház 

1956 ÉS AMI UTÁNA JÖTT - Retrospektív filmszemle és beszélgetés Vági László 
filmrendezővel – érintettek, vélemények, korítélet Pongrátz Gergelytől Bálint Sándorig 

december 13. 
17:00 (péntek) 
Kartal-ház 

KARÁCSONYI MÉZESKALÁCS -SÜTÉS gyerekeknek, szülőknek, időseknek egyaránt - a 
programmal kapcsolatban érdeklődni lehet a hittanároknál személyesen vagy telefonszámon: 
Kiss Gábor – 20/4005869; Vargáné Ábrahám Ildikó – 20/4005867. 

Páduai Szent Antal Plébánia 6758 Röszke, 
Felszabadulás u. 89. Tel.: 62/273-260; +36-30-
5169762, web: plebaniahivatal.roszkenet.hu,  
e-mail: roszkeplebania@citromail.hu 
irodai nyitva tartás:  
kedden és pénteken 9-12 óra között 
Liturgikus rend Adventig: hétfő, 16.30 óra: 
rózsafüzér-imádság; kedd, 16.30 óra: rózsafüzér-
imádság; szerda, 16.30 óra: rózsafüzér-imádság, 17 
óra: szentmise; csütörtök, 16.30 óra: rózsafüzér-
imádság, 17.00 óra: igeliturgia és katekézis, péntek, 
16.30 óra: rózsafüzér-imádság, 17.00 óra: bűnbánati 
liturgia és szentségimádás, szombat, 16.30 óra: 
rózsafüzér-imádság, vasárnap, 8.30 óra: rózsafüzér-
imádság, 9 és 17.00 óra: szentmise 
LITURGIKUS REND ADVENTBEN: kedd, 6.30 óra: 
RORATE-mise, szerda, 6.30 óra: RORATE-mise, 
csütörtök, 6.30 óra: RORATE-mise, szombat, 16.30 
óra: rózsafüzér-imádság, 17 óra: szentmise, vasárnap, 
8.30 óra: rózsafüzér-imádság, 9 és 17.00 óra: 
szentmise 
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Temetői hírek 
Azokat a temetőben található fákat, amelyek 
kiszáradásnak indultak, megmetsszük, ill. kivágjuk. A 
jelzett fák megvásárlására (a kivágás és metszés, ill. 
elszállítás együttes vállalásával) a lakosságnak is 
lehetősége van. Ezzel kapcsolatban érdeklődjenek 
Császár Antal gondnok úrnál. 
Kérjük mindazokat, akiknek lejárt a bérleti joga a röszkei 
katolikus temetőben lévő sírhelyekre, újraváltási 
igényüket jelezzék a röszkei plébániahivatalban. A lejárt 
sírhelyek listája a temető bejáratánál kifüggesztve, 
valamint a plébánia weboldalán elektronikusan 
olvasható. (Előfordulhat, hogy a listán már időközben 
rendezett sírhelyek is találhatók, ez esetben kérjük a 
hozzátartozók szíves elnézését!) Felhívjuk az érintettek 
figyelmét, a hatályos temetői törvényben biztosított 
jogkörünknél fogva az újra nem váltott sírhelyeket 2020. 
január 1-jétől másoknak is bérbe adhatjuk. 

Karitász-hírek 
Egyházközségi Karitász-munkacsoportunk átmenetileg 
nem tud használt ruhákat fogadni. Kérjük, jó állapotú, de 
már nem használt ruháikat – amennyiben szeretnék 
felajánlani rászorulók részére – adják le az 
Egyházmegyei Karitász szegedi raktárában. Elérhetőség 
és ügyfélszolgálati fogadóórák: keddi napokon 
délelőtt 8-10-ig - helyszín: Szeged (Alsóváros), Alföldi 
u. 46. (a Mátyás tértől nem messze, a Rákóczi utca - 
Alföldi utca sarkán). 
SZERETETTEL VÁRJUK ÚJ TAGOK JELENTKEZÉSÉT 
KARITÁSZ -MUNKACSOPORTUNKBA , akik szívesen 
viszik el idős, beteg emberekhez a karácsonyi 
csomagokat és beszélgetnek el velük akár egy fél óra 
erejéig is. A csomag mellett a személyes törődés, 
foglalkozás, érdeklődés a legnagyobb karácsonyi 
ajándék! 

 
 
 
 
 
A következő időszakban is megismételhetjük az előző évek sikeres programjait, a FŐZŐKLUBOT.  Nagy örömmel 
készülünk.  
A Magyar Természetvédők Szövetsége pályázatot hirdetett tagszervezetei számára. (Egyesületünk tagja az országos 
szervezetnek). A projektet az Európai Bizottság Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Főigazgatósága támogatja. A 
projekt célja növelni a lakosság tudatosságát és elkötelezettségét az EU mezőgazdasági politikájával kapcsolatban, 
elősegíteni a gazdák és fogyasztók közötti kapcsolat kialakulását, erősödését, a gazdák, termelők tisztességes 
jövedelemhez való jutását, a rövid ellátási láncok erősítésén, helyi élelmiszerek és jó szokások népszerűsítésén 
keresztül, szemléletformáló akciónapok és közösségi események szervezésével, valamint a hozzájuk kapcsolódó (főző 
klubok) hagyományos és közösségi médiamunkával. A témának külön aktualitást ad, hogy most zajlik az EU Közös 
Agrárpolitikájának 2020 utáni tervezési folyamata, amelyet mi is nyomon követünk és bekapcsolódunk majd a hazai 
Stratégiai Terv megalkotási folyamatába. A projekt időtartalma: jelen felhívás 2019. szeptemberétől 2020. április 30-ig 
tart. Egyesületünk jelentkezett arra a feladatra, hogy vállaljuk a projekt egy elemének megszervezését, lebonyolítását a 
korábbi eseményekhez hasonlóan. Mi is indokoltnak tartjuk, hogy a településünkön ilyen tevékenységet szervezzünk. 
Jelen cikkünkkel hirdetjük meg a programot. A tankonyhán tervezzük a Főzőklubot és beszélgetést a felnőttek, és 
tanulók részvételével. A program időpontját a következő számban fogjuk meghirdetni. Minden érdeklődőt szeretettel 
várunk. Hamarosan a közösségi beszélgetéshez, a témákra is javaslatot teszünk. 
 

Még egy fontos eseményre szeretném felhívni a figyelmet, a 33 évvel ezelőtti eseményekre. Szeretném, ha közösen 
emlékeznénk a régi környezetvédelmi szakkörösökkel és más lakosokkal, a Csernobili atomerőmű-balesetre, 
atomkatasztrófára. A baleset 1986. április 26-án történt. Mi azon a héten 40 fős kis közösségünkkel a Szatmár-Beregi 
Tájvédelmei Körzetben voltunk tanulmányi úton. A csoportot kísérte: Csikós Lászlóné és Nagy Czirok Emőke 
tanárnők és természetesen én. A szállásunk Tivadarban volt és bejártuk az országunk egyik legszebb részét. A 
legnagyobb szakmai segítségünkre volt Kónya József zsarolyáni Lelkész Úr. Sok szépséget mutatott, a falvakban a 
református templomokat, a térség értékeit, természeti területeit. Ő tudta, hogy amerre járunk, melyik réten, melyik fa 
tövében melyik virág nyílik. Ugye mindenki emlékszik, hogy amikor egy virágzó rétre érkeztünk, hogyan mentünk át: 
egymásután libasorba, hogy a legkevesebbet tapossuk a virágokat és természetesen csendben. Szívmelengető 
események voltak ezek. Soha nem lehet elfejteni, hogy amikor Nyírbátorban a templom látogatása után búcsúztunk a 
lelkész úrtól, mindenki a könnyeit törülgette. Ezért volt megdöbbentő a hét közepén a hír, amit a lelkész úr hozott egy 
reggel, hogy most mondta be a Kossuth Rádió, hogy mi történt – az esemény után 2 nappal – felrobbant az atomerőmű. 
Akkor, mi akkor még fel sem fogtuk, hogy mi is történt a közelünkben és mekkora a baleset. Azt is mondtak, hogy nem 
kell félni, csak a salátákat kell megmosni. Én azóta többször is jártam arra és a templomok emlékkönyvében az akkori 
aláírásunkat is megtaláltam. Szép emlékeket elevenített föl. Azóta megtapasztaltuk valóságot, és nem vagyunk híve az 
atomerőműnek. Aki látta a TV-ben a napokban Vujity Tvrtko filmét, nincsenek kétségei.  
Jó lenne találkozni a résztvevőkkel és a szép fényképeket újra nézni és emlékezni. Kónya József lelkész úr is és tanár 
kollégáim is jól vannak. Ha valakinek van kedve ehhez a találkozóhoz jelezze a kornyezetved@roszkenet.hu címen.          
 

Sára Endréné elnök 
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Augusztus 15-én, Szent István királyunk halálának és egyben 
Mária mennybemenetelének napján Röszkéről indult a 
zarándokút. 

Liszkai Tamás atya Nagyboldogasszony anyánk és Szent László áldását kérte, hogy a 
zarándoklat sikeres legyen. A hálaadó szentmise után megindultunk Partium és Észak-
Erdély felé. 
A méhkeréki határátkelőt magunk mögött tudva, Nagyszalontára, Arany János 
szülőhelyére érkeztünk. 
A ház, amelyben a költő született, teljesen leégett. Ekkor Arany 6 éves volt. A 
szomszédban lakodalom volt s mulatozás közben tűz keletkezett. A fél utca nádfedeles 
házai porig égtek. A hajdanvolt ház telkén 
lévő már a negyedik ház, benne múzeum és 
tájház működik, amelyet a népélet 1800-as 
évekbeli bútorzatával, használati eszközei-
vel, tárgyaival rendeztek be. 
A Csonka-torony Szalonta főterén az egykori 
vár őrtornya volt. A szépen felújított 
toronyban Arany János bútorait, ruháinak, 
könyvtárának jelentős részét láthatjuk, 
amiket fia, László adományozott apja 
szülővárosának. A régi városháza helyén 
álló épület falán emléktábla jelzi, hogy itt 
találkozott először Arany János és Petőfi Sándor. Arany és Petőfi barátsága akkor 
kezdődött, amikor Petőfi elolvasta a Toldi kéziratát, még mielőtt az megjelent volna 
az Életképek című folyóiratban. Az akkor még kis falusi segédjegyző a Kisfaludy 
Társaság pályázatára küldte be versét. Az elbeszélő költemény annyira elnyerte a 
bírálók tetszését, hogy a kitűzött 15 aranyat kivételesen 20-ra emelték. Arany ettől 
kezdve ünnepelt költő lett. Petőfi figyelt föl elsőként Arany Jánosra. Levélben és 
verssel is köszöntötte. Ettől fogva gyakran 
találkoztak, leveleztek és verseket írtak 
egymásnak. 
Nagyváradon betértünk a mai Románia 
legnagyobb barokk stílusban épült templo-
mába. A Nagyboldogasszonynak szentelt 
templomot Szent László alapította. A tatár 
és török dúlás után földrengés sújtotta, két 
tornya ledőlt. Bethlen Gábor erdélyi 

fejedelem teljesen elpusztította a maradványokat is. Uralkodása után a vár 
osztrák kézre került. A bécsi építész, Hillebrandt tervei alapján 1752-ben 
megkezdték az új templom építését. 1779. december 8-án elkészült a 
templom. Szent László király ebben a templomban van eltemetve. Életében 
hatalmas termetű, nagy testi és lelki erővel bíró lovagkirály volt. 
Erényességével, erkölcsösségével, vallásos hitével kivívta kortársai elismerését. Keménykezű, de igazságos uralkodó 

volt. Megvédte az országot a német terjeszkedéstől, a 
keleti nomád népek pusztításától és biztosította az ország 
függetlenségét. Kürtjét, csatabárdját és hermájának 
másolatát a székesegyházban őrzik. Az eredeti herma 
még fából készült. 1406-ban amikor a székesegyház 
leégett, majdnem teljesen elpusztult, de a koponya benne 
épen maradt. A székesegyház oldalkápolnájában isten-
tiszteleten emlékeztünk Szent László királyunk emberi 
nagyságáról.  
Körülnéztünk a városban, aztán elindultunk Szatmár-
németibe a szálláshelyünkre.  
 
(A következő számban folytatjuk) 
 

Turucz József 

Arany képek előtt  
a Csonka-toronyban 

Szent László csatabárdjával 

Nagyszalonta – Arany János emlékház 

A Holnap Irodalmi Társaság  
alapítóinak szobránál 

Csonka-torony 

Nagyváradi római  
katolikus székesegyház 
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Községünkben szép hagyomány, 
hogy az Idősek Világnapja 
alkalmából Röszke Község 
Önkormányzata, a Művelődési 
Ház és az intézményünk 
összehívja falunk 65 év feletti 
lakosait, hogy egy kis ünnepség 
keretén belül fejezze ki feléjük a 
megbecsülésünket, tiszteletünket 
és a hálánkat. Ez évben ez a jeles 
nap október 8-ra esett. 

A gyönyörű, őszi napsütésnek köszönhetően nagyon sokan elfogadták a 
meghívásunkat, és szinte megtelt az ünnepibe öltöztetett Sportcsarnok. A 
korábbi évekhez hasonlóan a meghívott vendégeket a helyi Százholdas 
Pagony Óvoda nyolc lelkes kis ovisa üdvözölte egy szép szál virággal. 
Majd 15 órakor Kónya Tünde a Szociális Szolgáltató Központ 
intézményvezetője, valamint Borbásné Márki Márta polgármester asszony 
köszöntötte az egybegyűlteket. Őket követte Fábián Péter, az algyői 
Parlandó Énekegyüttes vezetője, aki operettműsorral kedveskedett a 
meghívottaknak, ezzel megalapozta a jó hangulatot az estebédhez és az azt 
követő mulatsághoz. A talpalávalót Vér István szolgáltatta, aki nagyon jól 
muzsikált, és aki bírta, az rophatta kedvére. Mondanám, hogy hajnalig, de 
nem, mert ahogy az estébe hajlott az idő, úgy az ünnepség is véget ért. 

Köszönjük mindazoknak, akik eljöttek, és megtiszteltek bennünket és a rendezvényünket a jelenlétükkel, és velünk 
együtt ünnepeltek. Ezúton is kívánunk minden idősünknek erőben, egészségben gazdag, hosszú életet.  

K.Zs. 

 

Röszke Község Egészségvédő Egyesülete nevében köszönjük mindazoknak, akik 
jövedelemadójuk 1 %-ával támogatták szervezetünket. 
A felajánlásokból 116.833 Ft-ot kaptunk, amelyet az egészséges életmódhoz kapcsolódó 
programjaink lebonyolítására fordítottunk. 


